О творчестве Мустая Карима.


Народный поэт Башкортостана Равиль Тухватович Бикбаев утверждает, что произведения Мустая Карима стали духовной сокровищницей не для одного поколения учащихся. Они открывают творчество писателя от детских тропиночек до школьного порога, становясь взрослее, раскрывают новые стороны творчества поэта. По словам М. Ломуновой, будущий поэт вобрал «в себя легенды, сказки. Великое множество знала их Старшая Матью…». 
Сказки М. Карима отличаются своей «двуликостью»: с одной стороны, они обращены к детям, нацелены на восприятие ими основной морали сказки, а с другой к родителям, точнее нацелена: на их совместное чтение, обсуждение. Например, урок мудрости и тема надежды звучат в поэтической сказке М. Карима «Улыбка», написанной в стиле восточных сказок, действие в ней развертывается во времена праотцов. Стара сказка, но смысл ее вечно молод: 
«Что на земле
И окрик и приказ?
Улыбка их сильнее
Во сто раз!».

М. Карим считал, что задача детского писателя приблизить ребенка к реальным человеческим отношениям, готовить его к испытаниям. Это он и утверждает своими произведениями для детей. 
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